

跑道整建飄毒 逾 200 學子送醫

台南縣永康國中廿一日進行整建 P U 跑道鋪設底漆黏著劑作業過程，大量有毒氣體二甲苯揮發，造成正在午睡學生紛紛出現呼吸困難、頭暈及嘔吐等症狀，一百七十一位學生送醫治療，連帶緊鄰的永康國小也遭波及，有五十九位學童送醫。

奇美醫學中心急診部醫師曾人政表示，二甲苯係屬揮發性的有毒氣體，特別是遇熱後揮發性更大，吸入後易產生頭痛、嘔吐、暈眩及呼吸困難，倘吸入高濃度氣體，會引起動作不協調、失去意識，重者呼吸衰竭導致死亡。他呼籲業者應慎選施工時間，並事前做好防範措施。

台南縣長蘇煥智緊急召集教育局前往會勘，他表示，未來教育局將規定學校在關建 P U 跑道時，必須落實規範廠商施工時段，並以這次事件作為宣導及教育的範例，避免再發生類似事件。

全校計七十六班約兩千七百名學生的永康國中，昨天歷經一場既驚恐又錯愕的學生集體中毒事件。承包整建 P U 跑道工程的包商，在近中午時段，進行底漆黏著劑鋪設作業，未料，因日曬地熱使得黏著劑主要成分二甲苯快速揮發，並隨風向侵襲正在午睡的學生。

下午一時許，緊鄰操場 P U 跑道的一、二年級學生，陸續出現呼吸困難、頭暈及嘔吐等症狀，校方發現起因係吸入具毒性的二甲苯氣體後，立即通報縣消防局，出動溪南地區各消防分隊救護車前往救援，並要求包商停工。

全校教師立即清查，將出現中毒症狀的學生安置在校門廣場，並將有呼吸道疾病、氣喘等疾病，且出現嚴重呼吸困難及嘔吐的十六名學生，優先由救護車送往奇美醫院治療。

由於學生陸續出現不適症狀，因此，不但近廿輛救護車以接駁方式往返學校與醫院，同時老師們及聞訊趕至學校的家長，亦加入載送學生赴醫院治療，總計有一百七十一位學生陸續被送往奇美、成大、榮民、台南市立及新樓等醫院治療。

其間，因風向轉向挾帶二甲苯氣體侵襲緊鄰該校的永康國小，導致在下午二時卅分許，有五十九位學童也陸續出現呼吸困難、頭暈等症狀，校方緊急將這些學童送醫治療。

案發後，施工的包商向學生及家長道歉，希望每個受害學生都能復原。讓校方及學生家長慶幸的是，所有送醫治療的學生，經醫師施予氧氣治療及注射點滴後，已陸續返家休息，有呼吸道疾病出現較嚴重症狀的學生，也在留院觀察後，於昨晚出院，校方及家長始祛除內心的恐慌。